

清華鄭裕彤醫學樓奠基

周大福慈善基金億元捐建 鄭家純冀培育優秀醫學人才

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)由周大福慈善基金捐贈8500萬元人民幣(約1.007億港元)興建的清華大學鄭裕彤醫學樓奠基典禮昨日在清華大學舉行。周大福集團董事總經理兼周大福慈善基金理事長鄭家純在典禮上表示,希望鄭裕彤醫學樓能為中國醫學研究提供良好的基地,為中國培育出更多優秀的醫學人才。



鄭家純冀能為中國醫學發展作出貢獻。



嘉賓為清華大學鄭裕彤醫學樓奠基典禮進行動土儀式。 江鑫嫻攝

顧秉林：百年華誕獲厚禮

清華大學校長顧秉林表示,清華大學在近年的發展中始終把生命和醫學作為戰略重點。此次得到周大福慈善基金巨資捐贈建設鄭裕彤醫學樓,將極大改善醫學院的教學科研條件,有力推動清華醫學學科的進一步發展。這是周大福慈善基金會和鄭裕彤送給清華百年華誕的一份厚禮,希望在不久的將來,中國的很多名醫能從鄭裕

鄭家純：支持中國醫學研究

鄭家純表示,周大福慈善基金一直以「取諸社會、用諸社會」為宗旨,尤其重視中國社會新一代以及各科專才的培養,而鄭裕彤醫學樓的奠基則代表了周大福慈善基金對支持中國醫學研究的堅定決心。據了解,鄭裕彤醫學樓為清華大學醫學院二期建築,位於清華大學校園西部,是生命醫學研究中心的醫學教學中心,項目規劃建築面積17,922.8平方米。計劃增加建設70個左右獨立實驗室、教室和功能性用房及教授辦公室。清華大學醫學院非常注重生命科學與醫學的結合,注重基礎研究與臨床研究的結合,計劃在目前60幾個獨立實驗室和百餘

名科研人員的基礎上,在未來5年內,在醫學科學方面的教師隊伍和學生人數規模實行倍增計劃。但目前的醫學科學樓已經沒有剩餘空間,實驗室面積的需求日益突出,對建設完善醫學院的全科教學及科研體系產生嚴重制約。所以,醫學院二期建築工程是這些實驗室建設和發展的必備條件。



梁定宇(右二)致送紀念品予歷屆總理聯誼會會員譚錦球、蕭曾鳳群及蕭楚基。

東華歷屆總理會聯歡

香港文匯報訊(記者 解玲)東華三院於日前假東華醫院李兆忠紀念大樓禮堂舉行140周年誌慶暨歷屆總理聯誼會60周年紀念聯歡晚宴,並邀得顧問局成員、歷屆主席及總理出席,一同紀念這兩項盛事。

梁定宇：履行責任紓解民困

東華三院主席梁定宇在致辭時表示,雖然東華三院董事局每年一任,但每一屆董事局都是懷着一顆盡力行善的善心,履行他們管治東華的責任和實踐紓解民困的使命,這股慈善精神由1870年起一直延續至今,並且將不同年代的總理連繫起來。他衷心期盼東華三院歷任成員繼續支持東華善業,使東華的慈善精神和信念得以生生不息、代代相傳。

東華三院歷屆總理聯誼會於1950年成立,其宗旨是為維繫歷屆總理的友誼,以及加強他們對東華三院善業的支持,擔當了非常重要的角色。為讓歷屆董事局成員緊貼東華的脈搏,認識機構服務的歷史和最新發展,東華特別於去年12月邀請他們參觀設於廣華醫院的中醫藥臨床研究服務中心和王澤森中醫館,以及《香江有情：東華三院與華人社會》大型歷史展覽。東華將於來年繼續組織及邀請歷屆董事局成員出席其教育和社會服務單位的活動,親身體驗和認識機構與時並進,造福社群。

梅聯迎市長朱澤君訪港

香港文匯報訊(記者 陳巧嫻)以市長朱澤君為團長的梅州市代表團一行65人日前到訪香港梅州聯會,受到該會永遠榮譽顧問羅煥昌,會長余鵬春,永遠榮譽會長李乃英、巫宜鈔、李新明,副會長刁森發、何少平、林厚平、劉小濤、謝英梓、鍾鳳昌、藍瑞明、羅維楠等首長的热情招待,雙方互致新春賀辭,並進行了友好交流,氣氛融洽。

余鵬春致辭歡迎

余鵬春在致辭時表示,該會與梅州市政府一直以來關係密切,該會每次舉辦活動,市政府一定會予以支持和幫忙,他對市領導致以衷心的感謝。他希望家鄉在朱市長及一眾領導的英明領導下,發展興旺,承諾該會未來將一如既往與市政府保持緊密聯繫,鼓勵會友積極回鄉投資發展,為家鄉的經濟發展作出貢獻。

朱澤君表示,自己是第一次聽到該會會歌,歌詞道出了該會115周年的歷史,寫出了該會的一貫宗旨和追求,寫出了該會同仁和梅州鄉親的心聲,他深深地被感動。他讚揚該會人才濟濟,成立多年來,無時無刻不情牽故鄉,出錢出力,出謀獻策,又致力團結和凝聚梅州鄉親,互相支持和幫助,為國家的建設、為家鄉的經濟發展作出了積極貢獻。



義工齊心協力為大澳之低收入長者復修棚屋。

仁人家園女義工大澳修棚屋助長者

香港文匯報訊(記者 沈清麗)「仁人家園」於3月4日至6日在大澳舉行了為期3日的「女士義工日」,召集超過70名義工,當中包括藝人、38名來自瑞信的職員和多名以個人名義參加的義工,藉着慶祝「國際三八婦女節」百周年紀念兼「國際義工日」10周年紀念,為大澳之低收入長者復修棚屋。

送建材拆屋頂釘板修牆

活動期間,義工們復修了5間棚屋,包括清理雜物、為木門及牆壁重新塗上油漆及拆除再修補屋頂。所謂「巾幗不讓鬚眉」,女士義工們為善不計後人,擔當了粗重的建設工作,包括運送建築材料、釘木板、更換木門、拆屋頂和用混凝土修築牆壁等。透過這些復修工作,令居民之居住及衛生環境得到重大的改善。

在「女士義工日」前,「仁人家園」已在各學校和團體召集了超過500名義工,為大澳居民復修棚屋,計劃到2013年,總共完成88間棚屋,10多條鄰舍通道的復修工程,及安裝太陽能系統等可持續運作的能源裝置。「仁人家園」是一家致力消除貧窮住屋問題的國際非牟利組織。自1976年以來,「仁人家園」與受助家鄉、當地社區團體及義工攜手合作,在世界各地興建及修葺了超過40萬間房屋,至今約有200萬人居住在「仁人家園」所修建的房屋內。

九龍社聯東九會所喬遷團拜

香港文匯報訊(記者 解玲)九龍社團聯合會黃大仙地區委會、東九龍居民委員會及東九龍居民委員會有限公司的會所喬遷開幕典禮暨辛卯年新春團拜酒會,日前於九龍新蒲崗大有街32號1201室舉行。

容福華蘇錦標陳振彬主禮

大會邀得中聯辦九龍工作部副部長容福華,商務及經濟發展局副局長蘇錦標、黃大仙民政事務專員譚偉全、黃大仙區議會副主席黃金池、觀塘區議會主席陳振彬、麥羅武慈善基金有限公司主席麥羅武、公屋聯會主席王坤等擔任主禮嘉賓。

典禮上,由永遠會長胡池輝進行啟鑼,龍獅隊隨即進入機構辦公室。主禮嘉賓隨後移步到該會4樓活動室進行切金豬儀式。逾200人出席觀禮,場面熱鬧。

何漢文：與居民風雨同路

東九龍居民委員會主席何漢文在發言時表示,53年以來,東九龍居民委員會從創辦之日起,一直與居民風雨同路,維護居住權益、就業權益、推動文康體活動、普及教育、環境保護、人文保育、社會企業等責任,會員人數由過去的300多增至目前3.6萬多,還有20多個地區團體、青年團體、文康團體加入,更創辦慈善團體——東九



九龍社團聯合會新春團拜上賓合照。 香港文匯報記者 莫雪芝攝

龍居民委員會有限公司,與各團體一道推動社會公共服務。目前,機構已有10多位會員擔任區議員,為社區服務。

他續說,隨著會務不斷發展,會址亦不斷更新。1957年成立時,由九龍13鄉各鄉長聯署借得坪石村三山國王廟側的公所作為辦事處,1974年籌款購置鳳凰新村環鳳街24號5樓作為總辦事處,如今終於成功籌款購置大有街

32號1201、1202及407室作為會方的總辦事處及活動室。何主席感謝各會員的長期支持。

最後,何漢文特別指出,機構能夠有今日成就,既有創會元老不懼強權和艱辛的無私奉獻、歷屆執行委員及幾代元老默默耕耘,亦有賴全體會員和街坊的認同和支持、會長顧問的悉心指導、各大社團首腦和政府部門的匡扶。

港九的士貨車商會會慶

香港文匯報訊(記者 陳巧嫻)香港九龍的士貨車商會日前假金鐘名都酒樓筵開約75席,舉行72周年會慶暨會員聯歡大會,喜氣洋洋,歡欣熱鬧。

劉健儀葉國謙等主禮

香港九龍的士貨車商會董事局主席兼執行委員會副主席文漢明,執行委員會主席兼董事局副主席黃保強,執行委員會副主席明華來、司徒立生等迎來賓。主禮嘉賓包括立法會內務委員會主席劉健儀,立法會議員、港區全國人大代表葉國謙,中聯辦港島工作部協理處處長莊福伍,運輸助理署長袁立本,優質的士服務督導委員會主席潘榮輝和商業電台總經理陳靜嫻。

香港九龍的士貨車商會執行委員會主席兼董事局副主席黃保強致辭時指出,過去

一年,香港經濟明顯好轉,的士業界營運環境也有所改善,但的士業界面對多項隱憂,包括因港元疲弱,通脹加劇,使的士零件、輪胎、維修費用大幅提高,石油氣價格每升升至逾5元半,保險費也增加了不少,更有投保者被拒等問題。為此該會及14個的士電召台聯會,在劉健儀協助下,與保險業監理專員及保險業聯會舉行會議,成功爭取到泰加保險公司豁免了超過10年車齡的士之保險附加費。

黃保強：營運環境有改善

袁立本稱讚香港九龍的士貨車商會為的士業界做了很多好事,為業界爭取更好的經營環境和提高的士服務質素,同時也提供了許多寶貴的意見。他希望業界為乘客提供更安全更好的服務,同時希望業界更留意道路安全,保持身心愉快。



香港九龍的士貨車商會慶賀主合照。 香港文匯報記者潘政祁攝

劉健儀祝願業界好像象子一樣機靈醒目,排除萬難,事事順境,路路亨通。她指出業界需緊密監察通脹問題,要求政府提供一些紓緩措施,並呼籲大家致力為行業爭取合理權益,解決業界所面對的問題。潘榮輝也稱讚該會在推動司機專業化形

象和鼓勵司機自我增值等方面均不遺餘力。他希望業界提高服務質素,積極裝備自己,發揮專業精神。

會上更頒發「歡樂滿東華義載獎項」、「優質的士司機獎」和「十年服務員工獎」,還設有大抽獎,氣氛歡欣熱鬧。

龐盧淑燕膺保良局主席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港壁立宗親會首屆理監事就職典禮,日前在紅磡海逸皇宮酒樓隆重舉行。世界莊嚴宗親總會永遠榮譽會長莊榮洲;晉江市青陽錦繡莊氏宗親總會會長莊垂祥;晉江市青陽壁立公益事業會會長莊銘通;香港莊嚴宗親總會會長莊銘佳、理事長莊文謙等各界友好、會員鄉親出席了活動。莊志榮、莊永添、莊金星分別榮膺首屆會長、理事長、監事長,翻開該會歷史嶄新的一頁。莊志榮在致辭時表示,冀望香港宗親同胞都能基於溯本追源,崇敬祖先的精神,承先啟後,修己敦倫,進勵宗風,光耀祖德,造福子孫。

莊永添：宗親會日益壯大

莊永添在致辭時指,大家有錢出錢,眾志成城,為香港壁立宗親會的成立奠定了牢固的基礎,就此表示衷心的感謝。他表示,將不負眾望,和宗親一起攜手搞好會務,讓香港壁立宗親會日益壯大。香港壁立宗親會首屆理、監事主要成員有:會長莊志榮;副會長莊永釗、莊永耀、莊福泉、莊福華、莊銘岩、莊傑委、莊國平、莊銘輝;理事長莊永添;副理事長莊施寶祝、莊淑淑、莊莉娜、莊美玲、莊玲玲、莊馬味、莊玉麟、莊麗美、莊朝安、莊鍾山、莊鍾玉玲、莊銘昌、莊振清、莊淑卿、莊樹鑫、莊冬青、莊冬影、莊林賢德、莊樹煌、莊榮榮、莊惠君、莊李幼美、莊惠旋、莊銘坤等。



龐盧淑燕主席(中)率領部分董事會成員合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)保良局日前在禮頓道總部梁王培芳堂舉行庚寅年會員周年大會,選舉辛卯年(2011至2012年度)新一屆董事會成員,並頒發長期服務員工紀念章。

下月就職禮曾德成監督

新一屆董事會就職典禮訂於4月6日(星期三)上午11時30分在禮頓道總部梁王培芳堂舉行,屆時民政事務局局長曾德成將出席為新任董事會主持監督。

當選為新董事會成員如下:主席龐盧淑燕,副主席梁寶珠、鄭錦鐘、顏金焯、梁安琪、朱李月華,總理郭羅桂珍、陳細潔、蔡李惠莉、林路、馬清楠、羅梁芷珊、何何超鳳、杜振源、陳正欣、龐麗晶怡、陳黎惠蓮、黃志惠芬、許克華、張智彥。20位董事會成員將於未來一年肩負起推廣保良局各項工作的責任,為香港市民提供更多元化及優質服務。

呂鈞堯作任內工作報告

會員周年大會由保良局庚寅年主席呂鈞堯主持,首先通過上期議案,並作任內工作報告,同時通過2009至2010年度工作報告及核數報告。會上經有表決權成員推舉下,新一屆董事會20名成員順利選出。

在會員大會結束後,由該局顧問梁王培芳、胡永輝及朱梁小玲代表保良局頒發長期服務員工紀念章及證書予各部門員工代表,計有155名員工獲服務10年章、84名獲服務20年章、37名獲服務25年章、15名獲服務30年章、5名獲35年章及1名獲40年章。